

bb 16. füstmérgezés

1 bc/pá/ny -cz

1971. december 26.

vasárnap reggel xvii. kerület Lőrinci ut 33 szám alatti lakásán holtan találták Szaller József 17 éves pincért. a bizottság megállapította, hogy feltehetően a kályhából - a nem kielégítő füstelvezetés miatt - kiáramló szénmonoxid gáztól szenvedett mérgezést. a vizsgálat tart. /mti/

--

bb 17. időjárásjelentés

pá/ny -cz

1971. december 26.

a meteorológiai intézet jelenti december 26-án, vasárnap 18 órakor:

ködös idő

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párás, sokfelé ködös idő, zuzmamaraképződéssel, gyenge, változó irányú, majd dél-keleti, délre forduló és kissé megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a tartósan ködös helyeken 0 fok körül, másol 4-9 fok között. /mti/

--

-10-

18.10/ny

v é g e .

Mk

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 27.

bb.1. az év utolsó bélyegei

1 kf /pá /k ie -cz

1971. december 27.

a posta december 30-án jelenteti meg az év utolsó bélyegeit. csütörtökön hozzák forgalomba a sapporói téli olimpia bélyegsort és blokkot. a nyolc értékből - 40, 60, 80 filléres, valamint 1, 1.20, 2, 3, és 4 forintos bélyegekből - álló sorozat a téli sportok egy - egy jelenetét ábrázolják. a tíz forintos blokkon egy budha szobor és egy műkorcsolyázó pár látható. a bélyegsorozatot és blokkot földiák györgy grafikus művész terve alapján a pénzjegy nyomda készítette.

ugyancsak december 30-án adják ki az „évfordulók - események 1971., bélyegsorozat utolsó értékét”, a „fajgyűlölet és a faji megkülönböztetés elleni harc éve”, elnevezésű egy forintos emlékbélyeget, amely vagyóczy károly grafikusművész terve alapján készült. /mti/

--

bb.2. új üdülők épülnek hévízen

vid/k ká -cz

1971. december 27

hévíz, amelynek gyorsabb ütemű fejlesztését kormányhatározat is előírja, több nagy üdülőkkel gazdagodik. a szot szanatoriumi és üdülési főigazgatósága itt kezdte meg egyik legnagyobb beruházását: az üdülőttelep központjában, egy kisebb nyaralóhelyén, 13 emeletes gyógyüdülőt épít. /folyt köv /

-1-

Am

bb.2. új üdülők ...folyt /k

az előregyártott elemekből épülő gyógyüdülő, amelyben 414 szobát képeznek ki, hévíz legimpozánsabb épülete lesz.

nemrégben fejeződött be hévízen a kiosk új, száz személyes üdülőházának építése is. további kétszáz személyes üdülőházzal gyarapodik a bányászüdülő, míg a postás gyógyüdülő száz ágyas épülettel bővül. a tervek szerint ebben az öt éves tervben felépül a négyszáz ágyas margaretta gyógyszálló is. a távlati elképzelések szerint fokozatosan ötezerre kivonják emelni hévíz üdülő szálláshelyeinek számát. /mti/

--

bb.3. „támad” a sulyom és a tócsagáz a balatonon - kétszáznyolcvanezer kiló hinár terem évente a keszthelyi öbölben

vid /k k á-cz

1971. december 27.

dr. kárpáthy istvánnak, a keszthelyi agrártudományi főiskola tanszékvezető tanárának irányításával felmérték a keszthelyi öböl feltöltődését elősegítő tényezőket. a káros folyamatban számottevő szerepet játszanak a vizinövények.

a légi felvételekről jól nyomon követhető, hogyan helyezkednek el a hinár -mezők, s hogyan vetik meg gyökereiket a nádasok, „előőrsei”, ezek a kis zöld foltok, különösen kedvezőtlen vízállás esetén, újabb kiterjedt tenyészhelyek bázisai lesznek.

elkészült a keszthelyi öböl hinártérképe is, amely a maga nemében egyedüli munka Európában. a különböző vízmélységeknél eltérő a hinár egy négyzetméternyi területre számított súlygyarapodása, növekedése. két-két és fél méteres vízben 0.5-2 kiló, egy méter körüli vízben pedig már 6-8 kilónyi hinár található. a keszthelyi öböl területére - több ezer minta alapján évi 280 000 kiló „hinártermést”, számítanak. ennek tíz százaléka a száraz anyag.

megállapították, hogy a tócsagáz néven ismert fajta és a sulyom különösen gyorsan szaporodik. a biológiai egyensúly miatt a hinár teljes kiirtását azonban károsnak tartanak a kuantók. célszerűnek látszik a hinár megfelelő vízszintszabályozással történő visszaszorítása. a magasabb vízszint megfelelő „fegyver”, lenne a hinár előretörésének megakadályozásához. ehhez azonban a tó vízutánpótlásának javítása szükséges. /mti/

-2-

bb.4. autós elsősegélynyújtás - család és gyermekvédelem-társadalmi program a jövő évi egészségügyi felvilágosítási munkára

1 ms/mm/ k zs -cz

1971. december 27.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa legutóbbi ülésén foglalkozott a tanács jövő évi tervével. ezek 1972-ben több fontos, sokakat érintő egészségügyi kérdést tűz napirendre. elsőként a családtervezés és családvédelem sokoldalú kérdéskörével foglalkoznak majd ideges felnőtt - ideges gyermek címmel a helyes gyermeknevelést célzó felvilágosító munka feladatait vitatják meg.

napirenden szerepel továbbá a szabadidő helyes felhasználása, az ifjúság dohányzásának problémája, valamint az egyedül élő nők egészségügyi kérdései, különös tekintettel a mentálhigiéne, a lélekegészségügy szempontjaira.

azt is célul tűzte a társadalmi tanács, hogy a televízió hozzájárulásával megvalósítsák a rendszeres egészségügyi előadásokat, az antenna műsorához hasonlóan bevezetik az egészségügyi félórákat.

ugyancsak a népszerű tömegkommunikációs eszköz nyújt lehetőséget az autóklub, az országos mentőszolgálat és a vöröskereszt televíziós elsősegélynyújtó tanfolyamának megrendezésére, amely hat alkalommal husz-husz perces szemléltető előadásból áll majd. ennek a tanfolyamnak elsősorban az a rendeltetése, hogy a gépjárművezetőket oktassák ki az egyre nagyobb számban előforduló közlekedési balesetekkel kapcsolatban nem egyszer életbevágóan fontos elsősegélynyújtási ismeretekre. /mti/

--

-3-

Am

Am

bb.5. „sáv- főorvosi „rendszer -dunaujvárosban
vid/k ká -cz 1971. december 27

dunaujvárosban a betegellátás javítása érdekében bevezették az ugynevezett sáv-főorvosi rendszert. ezzel megszüntették az alap -, a szak - és a kórházi betegellátás közötti széttagoltságot .a városban minden három szektoros rendelési körzet egy belgyógyász főorvost kapott . a tapasztalt belgyógyászok nemcsak saját körzetükkel , de a kórház belgyógyászati osztályaival is szorosan együttműködnek .a kórház belgyógyász főorvosaival hetenként egyszer konzultálnak az ott kezelt , majd onnan kikerülő betegek további belgyógyászati kezeléséről./mti/

--

bb. 6. jutalomszabadság a „községfejlesztésért „ emlékéremhez - díjak kitüntetések bács megyében

vid /k ká -cz 1971. december 27

bács-kiskun megyében több díjat és kitüntetést alapítottak a tanácsok a különböző területeken kimagasló munkát végző személyek jutalmazására ,s azokat a megyei tanács által kidolgozott egységes irányelvek alapján ítélik oda .a településfejlesztés száz kiváló munkása kaphat évente „községfejlesztésért „ emlékérmét és oklevelet ,s ezzel a kitüntetéssel együtt a tanácsok és tanácsai vállalatok dolgozóit hat nap jutalomszabadság is megilleti . a „bács -kiskun megyéért „ emlékérmét 1973-tól kétféleképpen hárman kapják ,akik átlagon felül segítik a megye általános fejlesztését .a mathiász jános emlékérméből is hármat ítélnék oda 1972- től évenként azoknak , akik kiváló eredményeket mutatnak fel a homokhátsági szőlőgyümölcs-kultúra nagyüzemi fejlesztésében .a buday dezső- díjat minden évben öt idős óvónőnek , tanítónak, tanárnak adják át . a megyében évente öt művészeti díjat is adományoznak . a különböző megyei kitüntetések tulajdonosai háromezer-hatezer forint pénzjutalomban részesülnek . /mti/

--

-4-

bb. 7. áramtolvaj - egyévi és két hónapi szabadságvesztés
1 bc/mm/kzs -cz

1971. december 27

méretlen áramot használt lakásában farkas sándor 27 éves segédmunkás ,budapesti lakos. korábban két évig villanyszerelő iparitanuló volt . szakismereteit arra használta fel ,hogy az árammérő óra kikerülésével működtessen lakásában villanyrezsőt. két évet meghaladóan használt így méretlen áramot ; több mint hétezer kilowattot fogyasztott .

a központi kerületi bíróság farkas sándort - figyelembe véve ,hogy korábban többször megbüntették - egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte ,s kötelezte, hogy a budapesti elektromos műveknek okozott kárt ,mintegy 2 800 forintot fizessen meg ./mti/

--

-5-

bb. 8. háztartási gépjavítás 160 millió forintért - újabb ramovill - szervizek

i/ol/rj 1e -cz

1971. december 27.

az idén csaknem 2 milliárd forint értékű háztartási gépet javított a ramovill szervizhálózat; szolgáltatásainak értéke meghaladja a 160 millió forintot.

a rendelkezésre álló adatok szerint a lakosság birtokában lévő tartós fogyasztási cikkek értéke már az elmúlt évben meghaladta a 25-30 milliárd forintot, s rendszeres javításukat, karbantartásukat a gelka-hálózat egyedül már nem tudta ellátni. a gazdaságirányítási reform bevezetésekor szervezte meg az okisz a ramovill-szövetkezeti és tanácsi szerviz hálózatot, mint saját vállalatát, amely 1971-ben átalakult szövetkezetté. ez évben a ramovill hálózatában 136 ipari szövetkezet, 13 áfész és termelőszövetkezet, 18 tanácsi vállalat és 5 kisiparos működik, összesen 380 szerviz-fiókkal. szolgáltatásaik közé tartozik - egyebek mellett - a h iradástechnikai készülékek, háztartási gépek, motorkerékpárok, varrógépek, javítása, karbantartása.

a ramovill jelenleg mintegy 18 ezer fajta alkatrészt tart raktáraiban, élve a többcsatornás beszerzés lehetőségeivel, a külkereskedelmi vállalatok útján közvetlen kapcsolatot épített ki a hazai javításokban érdekelt legnagyobb külföldi cégekkel, így a philips és a remington cégekkel is. szerződéseket kötött a szocialista országok külkereskedelmi vállalataival, valamint 18 belföldi nagyvállalattal.

a tagszövetkezetek és vállalatok hétmillió forintos közös alapot hoztak létre, ebből fejlesztik a szervizhálózatot. egy év alatt 76 új szerviz-fiókot nyitottak. tervezik, hogy a hagyományos javítási módszereken túl bevezetnek a lakosság számára kényelmesebb és előnyösebb szolgáltatási formákat is. így például napirenden az általánnydíjas javítási rendszer, valamint a kereskedelmi, illetve gyártó vállalat által megváltható szerviz-garancia beindítása. az utóbbi annyit jelent, hogy a vásárló a gyári jótálláson túl több évre előre biztosíthatja nagyértékű háztartási gépeinek garancia-idejét.

/folyt.köv./

7.45 rj

10 1035

- 6 -

bb. 8. / háztartási... 1. folyt./rj

jövőre budapesten, miskolcon, szegeden, győrött és szombathelyen nyitnak új barkácsüzleteket. negyvenmillió forintos induló tőkével - ennek fele állami támogatás - 1972- első felében megkezdik a lakások karbantartásához, vezetékek, radiátorok szereléséhez, parkett-csiszolásához, tapétázáshoz szükséges speciális gépek kölcsönzését, javítását. /mti/

..

bb. 9. százezer tonnával több timföld, 40 százalékkal több növényvédőszer - koncentrált beruházások a nehézipar jövő évi tervében

t/bé/rj 1e 1a

1971. december 27.

1972-ben hat százalékkal növekszik a nehézipar termelése, ezen belül legnagyobb mértékben az alumíniumkohászaté és a vegyiparé. - összegezték a jövő évi tervet a ním miniszteri értekezletén.

a rendelkezésre álló energiaforrások a következő évben is biztosítják a népgazdaság energiaigényének kielégítését és lehetővé teszik az energiafelhasználás további korszerűsítését. a szénhidrogének részaránya várhatóan 46-47 százalékra növekszik, a szén részaránya pedig tovább mérséklődik. a kőolajtermelés lényegében az előző év szintjén marad. a villamosenergia-termelés nyolc százalékkal nő, ez részben a gagarin hőerőmű 200 megawattos gépegységének üzemeltetésével biztosítható, másrészt pedig az importot növelik.

az alumíniumkohászat termelési értéke 18,2 százalékkal emelkedik. a timföldgyártás az új ajkai timföldgyár részleges üzembehelyezésével mintegy százezer tonnával növekszik. az alumínium félgyártmánytermelés - a mennyiségi növekedésen túl - a gyártmánystruktúra javítását is eredményezi s a szükségleteknek megfelelően bővítik a választékot.

/folyt.köv./

7.50 rj

10 1035

- 7 -

bb. 9. / százezer ... 1. folyt./rj

11,9 százalékkal emelkedik a vegyipar termelése, amely tovább segíti a mezőgazdaság korszerűsítését. a tervek szerint 414 ezer tonna nitrogén- és 197 ezer tonna foszfor-műtrágyahatóanyagot állítanak elő. negyven százalékkal emelkedik a növényvédőszer-termelés, amellyel már nagymennyiségű importot takarítanak meg.

a nehézipar üremeiben 1972-ben 21 milliárd forint értékű beruházásra kerül sor. legtöbbet fordítanak a vegyipar fejlesztésére, nagyságrendben ezt követik a bányászati, és villamosenergiaipari, valamint az alumíniumkohászati beruházások. megkezdik a nyírad-deáki pusztai területén lelt bauxit feltárását, illetve a bányanyitást. a tiszai vegyikombinátnál 1972-ben fognak hozzá a negyedik ötéves terv egyik legnagyobb beruházásának, az olefinprogram megvalósításának munkálataihoz.

a minisztérium továbbra is a már megkezdett beruházások befejezésére koncentrálja erőit; ennek megfelelően jövőre átadják rendeltetésének a tiszai vegyiművek 200 ezer tonna évi kapacitású új kénsavgyárát, a magyar viscosa gyár pan üzemét és sor kerül a halimba iii. bányanyitás befejezésére. *I menti*

a termelés növekedésével párhuzamosan emelkedik a nehézipar üremeinek műszaki színvonala is. a szénbányászatban tovább folytatják a gépesítést és az automatizálást, a kőolaj- és földgázbányászatban elsődlegesen a kutatófurásokhoz szükséges műszereket és nétegnyitó eszközöket fejlesztenek ki, s tovább korszerűsítik az adatefeldolgozást is. a központi gázprogram végrehajtásában a fogyasztók biztonságos ellátásáért elsősorban az új tárolók építése szerepel fő feladatként.

a vegyipar fejlesztésében legfontosabb feladatnak ítélték egy új kísérleti növényvédőszer üzem létesítését, valamint a korszerű folyékony mosószergyártás technológiájának, és a kombinált műtrágyáknak a kidolgozását. /mt1/

--

7.55 rj

- 8 -

bb. 10. továbbra is zavartalan a vidék tüzelőellátása

i/ol/rj 1e -cz

1971. december 27.

a továbbiakban is biztosított a vidék téli tüzelőellátása - tájékoztatták az mti munkatársát - . ugyanis -nyilván a rendhagyó időjárásnak is köszönhető - a szövetkezeti tüzelőanyag-telepeken mintegy 70 százalékkal nagyobb a szilárd tüzelőanyag készlet, mint a múlt esztendő hasonló időszakában volt. igaz ugyan, hogy a java tél még hátra van, az ellátás azonban várhatóan kiegyensúlyozott lesz az egész szezonban. a szövetkezeti telepek - mivel a vidéki háztartásokban még mindig a szilárd tüzelőanyagok dominálnak - ezekből csaknem 30 ezer vagonnyit szereztek be: szenet, jó minőségű brikettet és ez évben először elegendő tűzifát. az azonban most sem volt elkerülhető, hogy borsodban hiánycikk a dunántúli, dunántúlon pedig a borsodi szén. a választék tehát nem teljes, de csaknem 20 ezer vagonnyi a készlet.

olajkályhából az idén már mintegy 40 ezerrel többet kaptak a szövetkezeti boltok, mint tavaly, amikor 136 ezret értékesítettek. országszerte nyolcvan helyen létesült nagyobb kapacitású olajtároló, hosszabb időre is elegendő készletekkel, s 300 körzeti pébégáz-cseretelep is működik, amelyek kívánságra házhoz szállítanak. fűtőolajban sem lesz hiány a tél további hónapjaiban. problémát legfeljebb az időjárás okozhat, amikor a hóviharak, vagy a váratlanul erős havazás miatt akadozhat a szállítás. így tehát a háztartási fűtőolaj-ellátás a mindenkori szállítási kapacitástól függ, ha az utviszonyok megfelelőek, s rendelkezésre állnak a szükséges gépkocsik is, a fűtőolaj időben eljut a háztartásokba, egyébként pedig legfeljebb kisebb késedelem adódhat. /mti/

--

bb. 11. jól vizsgázott a bkv és a máv

i/-don/rj hgy

1971. december 27.

a főváros közlekedése alaposan felkészült a karácsonyi forgalomra. a hétfő reggeli tájékoztatások legalább is erről tanuskodnak. a bkv fődiszpécseré szerint december 25-én 925 villamost, 740 autóbust, 167 hév-szerelvényt és 98 troli-bust állítottak a forgalomba. a közlekedésben nem volt fennakadás. karácsony másnapján viszont már növekedett a forgalom, a csúcspont idején - a kora délutáni órákban - a tömegközlekedési járművek kihasználtsága mintegy 80 százalékos volt. a nagyobb forgalomra a bkv is felkészült: 26-án tizzel több villamos és husszal több autóbust vett részt a főváros közlekedésének a lebonyolításában, mint 25-én.

/folyt.köv./
10.05 rj

- 9 -

bb. 11. / jól vizsgázott... 1. folyt./rj

a máv ugyancsak jól állta a karácsonyi rohamot. mint a főmenetirányító elmondta: december 23-án több mint 2 000 személykocsival indultak a vonatok az ország különböző részeibe. ez mintegy 20-25 százalékkal több kocsit jelentett, mint egyébként. valamennyi szerelvényt „mozgósították”, a 156 mentesítő vonatot természetesen a legjobban igénybe vett főutvonalakra irányították. összegezve: a karácsonyi csúcsforgalom a vasutnál is zökkenőmentes volt. ebben segített az utazóközönség is, mint elmondták: 42.000-en vásárolták meg jegyeiket elővételben, ami nagymértékben csökkentette a pénztárak előtti forgalmat, nem volt sorbaállítás, tumultus. a vasút segítségére sietett a kedvező időjárás is. karácsony első napja az év legjobb menetrendszerű napja volt. száz vonat közül mindössze kettő késett, amire az idén még nem volt példa.

a karácsonyi vasuti forgalom nagyságára jellemző, hogy mintegy nyolc millió forinttal volt nagyobb a pénztárak bevétele, mint tavaly ilyenkor. alapos felkészültségről tanuskodik az a tény, hogy a miskolci-debreceni-békéscsabai vonal kivételével - egy egy csúcsidőszaktól eltekintve - csaknem valamennyi vonaton ülőhelyet tudtak biztosítani az utasok nagy többségének.

a mentesítő vonatok egy része hétfőn délután érkezik vissza, s mint elmondták, most a köd miatt késésekre számítanak.

a tűzoltók ügyelete nyugalmas karácsonyról számolt be. a pesti karácsonyfák az idén nem adtak munkát. pénteken viszont a x. kerületi zalka máté téren egy zöldségüzletben fogott lángot a mecalor kályhából kifolyt olaj, s ugyancsak hasonló ok miatt riasztották a tűzoltókat vasárnap is. a xiii. kerület váci ut 170. szám alatti építkezés színhelyére. pénteken ugynevezett műszaki mentési akciót kellett végrehajtaniok a tűzoltóknak. a xviii. kerületben, a varga katalin utca 7. szám alatti ház udvarán levő 16 méter mély, betongyűrűvel körülvett kutba esett a 13 éves bódís józsef pestlőrinci tanuló. a tűzoltók mentőkötélen hozták ki a kisfiút, akit a mentős súlyos sérüléssel vittek kórházba. /mti/

--

bb. 12. a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli,

rj hgy

1971. december 27.

hogy a balatonfüred-tihany között közlekedő személyhajó-járatát december 28-án, leállítja. a sírfok-balatonfüredi hajójárat, valamint a szántód-tihanyi komp tovább közlekedik. /mti/

--

10.12 rj

- 10 -

bb 13. eszperantisták nemzetközi téli találkozója

i ró/um hi hgy

1971. december 27.

a magyar eszperantó szövetség budapesti bizottsága december 28-tól január 2-ig nemzetközi téli eszperantó találkozót rendez, amelyre 14 országból várnak vendégeket. legtöbben több mint százan, Lengyelországból érkeznek. a vendéglátók az első téli találkozóra változatos, színes programot állítottak össze.

ismerkedési est, magyaros vacsora és borkostoló keretében városnézések, a magyar állami operaház előadásának megtekintése szerepel az események között. megismerkednek a budapesti eszperantó klubok munkájával, a promontor ifjúsági csoport budafoki kísérleti lakótelepi klubjában, és a vasutas klubnál történő látogatások alkalmával. a magyar nemzeti galéria kiállításain magyar eszperantista képzőművészek kalauzolják a vendégeket. az eszperantó étteremben nemzetközi szilveszteri bállal zárul a csoportokat foglalkoztató eseménysorozat, január 1-én s 2-án már szakjellegű összejövetelek lesznek. /mti/

--

bb 14 , egyetemi előkészítő szombathelyen a fizikai dolgozók gyermekeinek

vid/um ká hgy

1971. december 27.

egyetemi előkészítő tanfolyam indult hétfőn szombathelyen a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei számára. a megyei tanács művelődési osztálya és a szakszervezetek megyei tanácsa a előzőleg felmérte az ilyen származású, érettségi előtt álló ifjak helyzetét, képességeit, s 200 továbbtanulni szándékozó közül 170-et talált érdemesnek az előkészítőn való részvételre. számukra 8 felvételi tárgyból 12 napos tanfolyamot rendeznek. a vidéki gyerekek a tanfolyam idején az egyik szombathelyi kollégiumban laknak. 19 csoportban egyetemi tanárok, s vas megye legjobb középiskolai szaktanárainak irányításával tanulnak. a tanfolyam költségét a megyei tanács művelődési osztálya és az szmt viseli. /mti/

--

12.00/um

Tó 1320

- 11 -

bb 15. kétszázezer hizottsertésből sonka, kolbász, szalámi

vid/um ká hgy 1971. december 27.

a kaposvári huskominátban hétfőn levágták az idei 200.000 hizottsertést. a minden várakozást felülmúló eredmény a somogy megyei állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben a sertéshizlalási program megvalósulásának jele. a huskominát átért a két műszakos munkára, hogy a felvásárolt állatokat feldolgozhassák. havonta több mint tizenhatezer hizottsertés került le átlagosan a futószalagról sonka, szalámi, kolbász és más készáru formájában. /mti/

bb 17. jövőre háromszorosára emelkedik az algyői földgáztermelés - „félidő”, a gázüzem építésében

vid/um ká hgy 1971. december 27.

az algyői szénhidrogén medence az idén több mint 300 millió köbméter földgázt szolgáltat. jövőre a földgáztermelés megháromszorozódik és eléri a 900 millió köbmétert. juratovics aladár a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének vezetője elmondotta, hogy 1972. közepére elkészül az ugynevezett szabadgáz üzem, mintegy 270 millió forintos beruházással. a napi 4 millió köbméter termelési létesítményt a gáztermelésre képzett kutakra alapozzák. az építési munkák „félidőhöz”, érkeztek. a hazai gyártmányú berendezésekkel - szeparátorokkal és egyéb készülékekkel - ellátott üzemben kiválasztják majd a nyers gázolint és a tiszta, feldolgozott gázt 60 atmoszféra nyomással a z országos hálózatba továbbítják, elsősorban budapest, valamint környékének ellátására. 1973-ra másfél milliárd köbméter földgáz termelését tűzték ki célul. az üzem elkészültével megvalósul a szénhidrogén mező fejlesztésének negyedik üteme, az ugynevezett „d”, program.

a következő ütem, az „e”, program előkészületi stádiumban van. szovjet-magyar kooperációban 850 millió forintos beruházással gázolin-üzemet hoznak létre, itt a napi 4 millió köbméter gázmenyiségből kivált gázolinból leválasztják a propánt, a butánt, az izobutánt, az izopentánt és egyéb származékokat. az 1974-ben termelésbe lépő üzem alapozzák és a szovjetunióból már szállítják a speciális készülékeket. eddig tucatnyi hőcsereelő berendezés, valamint egy 52 méter magas, 45 tonna súlyú szénhidrogén leválasztó torony érkezett. /mti/

- 12 -

12.05/um

16130

bb. 16. növekszik a tanácsok közoktatást támogató munkája - tovább fejlődnek a művészetek és a könyvkiadás-előkészületek a kórály, petőfi és a dózsa megemlékezésekre - ilku pál művelődésügyi miniszter nyilatkozata

i/szö/vt/rj -cz

1971. december 27.

az oktatásügy, a művészeti élet és a köznevelődés elmúlt évi eredményeiről és a következő esztendő feladatairól nyilatkozott ilku pál művelődésügyi miniszter szőke sándornak és vágó tibornak, a magyar távirati iroda munkatársainak:

kérdés:

egy esztendő telt el a párt x. kongresszusa óta: mint a kongresszuson is megfogalmazódott, az oktatásügy számos eredménye mellett szükségessé vált a továbblépés elemzése is. mi történt 1971-ben, és mire számíthatunk 1972-ben a közoktatás területén?

válasz:

a kongresszus határozata alapján egy évvel ezelőtt széleskörű elemzés indult meg a központi bizottság vezetésével az oktatásügy egész területén, s az utóbbi hónapokban megkezdődött a feltárt problémák megoldását szolgáló teendők kidolgozása is. a munka még folyik, s részt vesznek benne a művelődésügyi minisztérium dolgozói is. a vizsgálat eredményeiről még korai volna beszélni, az azonban kezd kirajzolódni, hogy a köznevelés bonyolult, szerteágazó és mindig sok pénzt igénylő problémáit nem lehet egyszerre, egyetlen rohammal megoldani; ott kell előre lépni, azon a ponton vagy azokon a pontokon, ahol a tartalmi és az anyagi feltételek megértek, illetve megteremthetők.

az elmúlt tanév végén - a kormány rendelete alapján - az alsó- és a középfoku oktatási intézmények oktatói jelentős béremelésben részesültek. a bevezetett új bérezési rendszer jó hatást váltott ki a pedagógusok körében. ez volt az első olyan fizetésrendezés, hogy a bérek általános emelésével együtt a nevelők minőségi munkáját is honorálni tudtuk.

/folyt.köv./

12.08 rj

- 13 -

bb. 16. / növekszik... 1. folyt./rj

az 1971-ben elfogadott tanácstörvény alapján a helyi tanácsok váltak az iskolák gazdáivá. a tanácsok hatáskörének bővítésében a művelődésiügyi minisztérium eddig is „tanácspárti” volt; most is az az álláspontja, hogy hatáskörüik tovább szélesedjen, s a feltételek megteremtésével párhuzamosan kiterjedjen az alsó- és a középfokú oktatás egészére. nekiink jó tapasztalataink voltak és vannak a tanácsoknak a közoktatást támogató munkájáról; számok alapján bizunk benne, hogy a iv. ötéves tervben s így 1972-ben is kiemelten törődnek a tanteremépítéssel, az óvodai, a kollégiumi férőhelyek bővítésével, a tanulószobai, menzai ellátás javításával.

bővült és 1972-ben tovább bővül igazgatóink hatásköre. növeltük önállóságukat intézményeik pedagógiai irányításában, igazgatásában, fokoztuk felelősségüket a tantárgyi oktató-nevelő munka színvonalának emelésében. a hatáskör bővítésével együtt gondoskodunk a tantestületi demokrácia további intézményes kiszélesítéséről, az iskolai légkör javításáról, a tanulók jogainak és kötelességeinek jobb összhangjáról.

fizikai dolgozók gyerekeinek támogatására - az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanácssal együttműködve - előterjesztést dolgoztunk ki a kormány részére, ebben többek között vállaltuk a kollégiumi hálózat fejlesztésének programját és az 1973-ban bevezetésre kerülő középiskolai ösztöndíjrendszert is. a kormány elfogadta javaslatainkat. reméljük, hogy fokozatos életbe léptetésükkel tovább tudjuk csökkenteni a munkás-paraszt tanulók hátrányait.

a pedagógushiány csökkentésére jelentősen növeltük a nevelőképző intézmények hallgatóinak létszámát, hajdusoboszlón új óvónőképzőt avattunk, szombathelyen matematikai tanárképzést indítottunk. képesítés nélküli pedagógusaink túlnyomó többsége tanui. a megyék ezután csakis olyan képesítés nélküli nevelőket alkalmazhatnak, akik a nappali tagozaton sikeres felvételi vizsgát tettek, de hely hiányában nem tudták felvenni őket.

/folyt.köv./

12.10 rj

Tólszó

- 14 -

bb. 16. / növekszik... 2. folyt./rj

a pedagógusok lakáskörülményeinek javítására 1972-ben is országosan több mint ezer pedagógusnak juttatunk lakásépítési kölcsönt. már a mostani tanévtől kezdődően megnövekedett a falusi, tanyai nevelők letelepedési segélyének és területi pótlékának összege.

kérdés:

hogyan vonható meg a mérleg a kongresszus óta eltelt egy esztendő tükrében a művészeti élet fejlődését illetően? melyek azok a legfontosabb feladatok, amelyeket 1972-ben kell megvalósítani?

válasz:

e területen is elsősorban néhány kiemelt eseményről szölok, megoldandó tartalmi problémákról csak keveset, pedig bőven vannak alkotó művészeink segítségével 1971-ben fokoztuk a művészi alkotó műhelyek önállóságát és felelősségét. számos olyan alkotás és esemény tanui vagy résztvevői lehettünk, amelyek magas színvonalon szolgálták népiünk szellemi és erkölcsi felemelkedésének ügyét, s világszerte fokozták népiünk alkotó erejének, kulturájának megbecsülését.

aza lendület, amely példának okáért a magyar dráma színpad-
ra vitelében az utóbbi években kibontakozott, 1971-ben sem torpant meg. drámaíróink égető, aktuális társadalmi és erkölcsi kérdéseket dolgoztak fel, arra keresve választ, milyen kereteket biztosít fejlődő szocialista társadalmunk az egyén és a közösség számára, hogyan kell élnünk e lehetőségekkel, az 1970-71 színházi évadban ismét nőtt a nézők és ezen belül a színházba járó fiatalok száma. ezt a folyamatot 1972-ben tovább szeretnénk erősíteni, s ebben bizonyára segítségünkre lesz a többi között az is, hogy a múlt évben végleges otthonra talált a Bartók színház és a 25. színház. a magyar színház- és általában a magyar kultúra- nemzetközi kapcsolataiban példa nélkül álló eseménysorozat volt a szovjetunióban megrendezett magyar zenei és drámai művek fesztiválja. ez nemcsak azt jelentette, hogy egy soknemzetiségű baráti országban 73 színházban mutattak be magyar színpadi műveket, hanem azt is, hogy e művek repertoáron maradtak, s így tovább fokozódik az érdeklődés dráma- és művészetünk alkotásai és a magyar színházi kultúra iránt.

/folyt.köv./

12.30 rj

Tólszó

- 15 -

bb. 16. / növekszik... 3. folyt./rj

a magyar zeneművészet évek óta megfigyelhető gazdagodásában is jelentős új értékek születtek. világszerte elmélyült a magyar zeneművészet és xx. századi hagyományai iránti érdeklődés. ezt igazolja az a rendkívül széleskörű ünneppsorozat, amellyel világszerte Bartók Béla születésének 90. évfordulójára emlékeztek. a magyar és a szocialista

és egyúttal példamutató népszerűsítése folyt 1971-ben a magyar televízió interforumán. felejthetetlen élményt nyújtott a bolsoj budapesti vendégszereplése: ugyanakkor a magyar operakultúra életerejét mutatja, hogy operaházunk társulata meg tudta hódítani azt a moszkvai közönséget, amelynek izlését évtizedek óta a moszkvai nagy színház művészete csiszolja. az előttünk álló év kiemelkedő zenei eseménye lesz Kodály Zoltán születése 90. évfordulójának megünneplése.

mind több filmművész fordul alkotásaival az üzemi élet, a munkások élete felé. ezzel elősegítik egy a korábbinál egészségesebb tematikai egyensúly kialakítását. mint ismeretes, 1971-ben kidolgoztuk, 1972-ben pedig működésbe hoztuk a magyar játékfilmgyártás új szervezetét. meggyőződésem, hogy az új szervezet hatékonyabban fogja kielégíteni a sokoldalú társadalmi elvárásokat.

1971-ben tovább folytattuk a nagy írói életművek gyűjteményes kiadását. felfutott a szociográfiai és a politikai irodalom. irodalmi vegyesbizottságaink jó munkája révén megerősödtek kapcsolataink a baráti szocialista országokkal. nagy figyelmet fordítottunk - és fogunk fordítani 1972-ben is - a magyar könyvkiadás és könyvterjesztés fejlesztésére, és tovább szorgalmazzuk a nyomdai viszonyok javítását. átszerveztük a magyar könyvterjesztést azzal a céllal, hogy mind több és jobb mű kerüljön mind szélesebb olvasórétegek kezébe.

az i. nemzetközi kisplasztikai biennálé megrendezésével és ezen belül Ferenczy Béni nagyszerű életművének felmutatásával a magyar képzőművészet az elmúlt évben hatékonyan kapcsolódott a nemzetközi művészeti élet áramkörébe. képzőművészetünk számos ágazatában - így a grafikában, plasztikában - magasszínű alkotások születtek. számos hazai festészeti kiállítás igazolja - s reményeink várakozásaink szerint 1972-ben is igazolni fogja - a magyar festőművészet megújulásának lehetőségeit.

/folyt.köv./

12.35 rj

- 16 -

bb. 16. / növekszik... 4. folyt./rj

1972. évi terveinkben kiemelten szerepel a petőfi-évforduló előkészítése. a könyvkiadás, a színházak, a filmgyártás, a zenei terület, a múzeumok mind bekapcsolódtak ebbe a munkába, hogy az ifjúsággal, a köznevelés intézményeivel együtt méltóképpen megemlékezzenek nagy forradalmár költőnkről, megelevenítsék eszméinek, költészetének mai hatását.

a kulturális életben, a művészetek területén igen fontos a szocialista országok együttműködése. jelentős eseményként tartjuk számon azt a tanácskozást, melyen - itt budapesten - részt vett a legtöbb európai szocialista ország kulturálisügyi minisztere. ez az értekezlet újabb bizonyosságot adta, milyen hasznosak a sokoldalú eszmecsere napjaink kulturális fejlődéséről, a művészeti alkotómunka eredményeiről, a kultúrának a tömegek szocialista és kommunista nevelésében betöltött szerepéről.

mindent egybevetve: bizakodással tekinthetünk az új év elé. számos nagy feladatot kell ugyan megoldanunk, de a magyar művészeti kultúra ehhez jó alapokat biztosít. tovább fogunk dolgozni a kulturális gazdasági mechanizmus korszerűsítésén, mert ennek csiszolása-fejlesztése elengedhetetlen feltétele hazánk szellemi, erkölcsi és - közvetve - gazdasági gyarapodásának.

kérdés:

a közművelődés mint a tömegek széleskörű művelésének hathatós eszköze milyen szerepet töltött be az idei kulturális életben, mik a továbblépés lehetőségei?

válasz:

az országos népművelési konferencia után fokozott várakozás támadt a közművelődés iránt. a konferencia határozatainak végrehajtása 1971-ben - némi késéssel ugyan - megkezdődött, de itt is áll, amit a köznevelésről mondtam: nem szabad egyetlen akciótól elvárni minden lényeges kérdés megoldását.

sokat segített a közművelődés tekintélyének növelésében a párt x. kongresszusa: ez foglalkozott először önállóan, önálló területként a közművelődéssel. a kongresszuson és a konferencián megfogalmazott elvek kezdenek elfogadottá válni és realizálódni: a megyei tanácsok, pártbizottságok, a társadalmi és a tömegszervezetek megfelelő terjedelemben és módon foglalkoznak a közművelődéssel; szorosabbá válik a közművelődés és a közoktatás kapcsolata; a hivatásos művészet mind több területén előtérbe került a közművelődés szempontjából történő megközelítés, a művészetek tömegkapcsolatának vizsgálata. mindezek a jelek is mutatják, hogy a közművelődéspolitikánk napjainkban az oktatáspolitikával, a tudománypolitikával, a művészetpolitikával egyenrangúvá válik.

/folyt.köv./

12.40 rj

- 17 -

bb. 16. / növekszik... 5. folyt./rj

a következő évben, illetve időszakban fontos feladatunknak tartjuk, hogy a művészi befogadás feltételeit javítva - tovább csökkentsük a kultúra és a tömegek közti távolságot, bővítsük a munkásosztály és az ifjúság művelődési lehetőségeit, a mai követelményekhez igazítsuk a közművelődési intézményeket, eszközöket és formákat, hatékonyabbá és színvonalasabbá tegyük irányításukat és koordinációjukat, egjavítsuk a közművelődés működési feltételeit. Igyekszünk jól előkészíteni a művelődési otthonok igazgatóinak országos konferenciáját, amelynek célja, hogy az átalakulási-korszerűsödési folyamatba az eddiginél hatékonyabban kapcsoljuk be a művelődési otthonokat. a könyvtárak és dokumentációs intézmények munkáját várhatóan fellelendíti majd az a tapasztalat-és gondolatcsere, amelyre 1972-őszén a könyvtáros és dokumentációs szervezetek nemzetközi kongresszusai keretében hazánkban fog sor kerülni.

nagy feladatot ró közművelődésünkre néhány kiemelt évforduló, országos akció is. így például közművelődési intézményeink, különösen könyvtári hálózatunk bekapcsolódik a nemzetközi könyvrendezvénysorozatába, amely mintegy előkészíti a magyar könyvkiadás fél évezredes jubileumát 1973-ban. megtisztelő és szép közművelődési faldatokat jelent két nagy nemzeti jubileum: a petőfi- és a dózsa-évforduló méltó megünneplése. /mti/

..-

bb 18. elvetették a túl drága beruházási programtervet

vid/um k á hgy

1971. december 27.

új beruházási programterv elkészíttetésére kötelezte a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága egészségügyi osztályát. a szombathelyi markusovszky kórház műtőblokkjára a pécsi tervező iroda által kimunkált program 90 millió forintos költségét ugyanis túl soknak találta. a kórház több éve folyamatban lévő rekonstrukciójának eredeti terve szerint 40 millió forintot irányoztak elő erre a célra. az azóta eltelt időszakban bekövetkezett építőipari árváltozásokat és egyéb körülményeket figyelembe véve is magasnak tartják a tervben előírányozott költségeket.

a megyei tanács illetékes osztálya most az egészségügyi minisztérium szervezési, tervezési és információs központjának küldte meg a programtervet, ahonnan szakmai véleményezést vár. ennek alapján hajtják végre a módosításokat.

a végrehajtó bizottság kifejezésre juttatta, hogy amennyiben az 1972. évi terv kidolgozásáig nem tudnak a műtőblokk megépítésére elfogadható költségű kivitelezési javaslatot tenni, úgy az összeg más módon történő hasznosítására tesz javaslatot a megyei tanácsnak. /mti/

..-

12.48 rj B13³²

- 18 -

bb 19. az év utolsó hetében terven felül készült lakásokat adnak át győr-sopron megyében

vid-ká szb -cz

1971. december 27.

1971-ben 1613 állami, szövetkezeti és otp lakás átvétele szerepelt a győr-sopron megyei beruházási vállalat tervében. a korábbi éveknél gondosabb tervezés, az építőipari erőök jobb összehangolása azonban lehetővé tette, hogy a tervezettnél hatvannal több lakás készüljön el, amelyek átadását az év utolsó hetében kezdték meg.

Legtöbb lakást, 1074-et, a megyeszékhelyen adtak át. ezeknek kilencven százaléka az új ady-városi lakótelepen épült, kizárólag házigyári elemekből. mosonmagyaróvárott 458 új lakás készült el ebben az évben.

a beruházási vállalat átvette az építőktől azokat a középületeket, iskolákat, üzlethelyiségeket is, amelyek az 1971. évi programban szerepeltek.

..-

bb 20. tizezerrel nőtt az aktív keresők száma - még mindig nagy a női munkaerőkinálat zala megyében

vid-ká szb -cz

1971. december 27.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága mellett működő tervgazdasági bizottság hétfői ülésén a megye munkaerőhelyzetéről tárgylat. a bizottság elé került jelentés megállapította: zala megye lakosságának a korábbi években tapasztalat nagyarányu csökkenése megállt. az utóbbi 5 évben - az ipartelepítés és fejlesztés következtében - 10 000-el nőtt az aktív keresők száma. új üzemek kezdtek meg működésüket zalaegerszegen, nagykanizsán és a megye harmadik dinamikus fejlődő településén, lentiben. a 3 nagy település közvetlen vonzáskörzetében a nők is munkába álltak, de a 3 ipari központ körzetén kívül eső területen változatlanul sok a szabad női munkaerő.

a tervgazdasági bizottság megállapítása szerint zala megyében az általános iskolát végzett, de tovább nem tanuló, s a városoktól távol lakó leányok elhelyezési gondokkal küzdenek. a bizottság úgy véli, munkaerő szempontból további iparosítási lehetőségek adódnak zala megyében. /mti/

..-

13.00/szb B13³²

-19-

bb 21. teljesítette éves tervét a dunai vasmlő

vid-ká szb -cz

1971. december 27.

a dunai vasmlő dolgozói teljesítették éves tervüket. az eddigi statisztikai számítások szerint a gyár termelékenységé is kedvezően alakult, tovább javult a termelés gazdaságossága. a tavalyinál várhatóan négyszáz millió forinttal több termelési értéket száz százalékban a termelékenység növelésével érték el. a kohászati kombinát dolgozói exporttervüket is túlteljesítették.
/mti/

--

bb 22. tető alatt a székesfehérvári munkásszálló

vid-ká szb -cz

1971. december 27.

hét tanácsai vállalat dolgozói részére 400 személyes munkásszálló épül székesfehérváron. a helyek nagy részét a kivitelező fejei megyei tanács építőipari vállalata dolgozói kapják. a 20 millió forintos beruházással jórészt megoldódnak az építőipari vállalat dolgozóinak bejárásai gondjai. a kilencemeletes vasbeton vázszerkezetű munkásszálló tető alá került, s már csak a belső szerelés, a festés van hátra. /mti/

--

bb 23. rekonstrukció a szolnoki cukorgyárban

vid-ká szb -cz

1971. december 27.

a szolnoki cukorgyárban, a szokottnál 2-3 héttel korábban, december közepén, befejeződött a cukorgyártási szezon. a nyolcvankét és fél napos üzemidő alatt kevés híján, huszonnégyezer vagon cukorrépát dolgoztak fel és mintegy kétezerhét száz vagon jóminőségű cukrot gyártottak. ez a teljesítmény alatta marad az előző évinek, mert a termelő gazdaságok kevesebb cukorrépát szállítottak.

a gyárban a karácsonyi ünnepek után teljes erővel megindult a nagy karbantartás. az üzem egy részét már víztelenítették. a karbantartással egyidőben folytatják a rekonstrukciót. alapozzák és szerelik a mintegy harminc millió forint értékű lengyel hűtő-, szárító- és osztályozó berendezést. ez a beruházás korszerűsíti a cukorgyártás befejező folyamatát. sor kerül a gyár harmadik nagy kazánjának az építésére is. a negyven tonnás ndk gyártmányú kazánt a jövő évi szezonban helyezik üzembe. a gyár teljes rekonstrukciójának befejezése után ötszáz vagonra emelkedik a napi feldolgozó kapacitás. /mti/

--

-20-

13.08/sz6 101333

bb 24. időjárásjelentés

um cz

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én hétfőn 13.00 órakor:

párás, ködös idő.

közép-és délkelet-európában a lassu leszálló légmozgások hatására továbbra is csendes, napközben, sokfelé ködös, a ködszítalástól és azuzmaralerakodástól eltekintve száraz, az évszakhoz képest enyhe az idő. ugyanakkor a brit-szigetek északi részére és skandináv-félszigetre északnyugati széllel sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik. vonulását esők, záporok, a skandináv-félsziget egy részén hózáporok, valamint helyenként szélviharok jelzik. kelet-európa nagy részén változékony, többfelé csapadékos, télies az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása a leszálló légmozgások hatására még párás, ködös marad.

hazánkban vasárnap a dunántul nyugati vidékén, pécs környékén valamint a főváros és a kekes térségében 1-8 órán át sütött a nap. az ország többi részén borult, ködös idő volt. helyenként ködszítalást, zuzmaralerakodást észleltek. a hőmérséklet napközben általában 0-4, a naposabb helyeken 5-7 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra az északi megyékben 0-2, máshol 0 mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt borult, sokfelé ködös maradt az idő. néhány helyről ködszítalást, ános szítalást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 2 - plusz 3 fok között váltakozott. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,4 fok volt a százéves átlagnál 1,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig: párás, sokfelé napközben is ködös idő. többfelé ködszítalás, zuzmaralerakodás. éjszaka gyenge, napközben kissé élénkebb szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan ködös helyeken 0 fok körül, máshol kevéssel 0 fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 267 centiméter. /mti/

--

13.32/um 101333

-21-

gb 25. óriás hűtők - teljesítette éves exporttervét a tatai
„hűtőtechnika,,

vid/um ká cz

1971. december 27.

a tatai „hűtőtechnika,, kisipari termelészövetkezetből
utnak indították a szovjetunióba a kettőszázhatvanadik, ipari
hűtőberendezésekkel megrakott vasuti kocsit, s ezzel teljesítet-
ték éves exporttervüket a szövetkezet dolgozói. az év eleje
óta összesen 40 millió forint értékben küldtek nagy teljesít-
ményű hűtőberendezéseket a szovjet partner megrendelésére. egy-
egy ilyen berendezés óránként 200.000 kilokalóriát képes elvon-
ni a hűtőtérből. a korszerű gépegységeket a többi között sajít-
gyárakban, husfeldolgozó üzemekben, konzervgyárakban, és gyü-
mölcsstárolókban szerelik fel.

a tatai szövetkezet már korábban is gyártott a szovjet
ipar és mezőgazdaság részére hűtőberendezést, ilyen nagytételű
szállításra azonban eddig még egyszer sem kaptak megbízatást.
a következő években is a szovjetunió lesz a tatai üzem gyártmá-
nyainak legnagyobb megrendelője. az idén ugyanis szerződést
írtak alá, amelyben 1975-ig évi 40 millió forint értékű nagy tel-
jesítményű hűtőberendezés szállításával bizta meg a szovjet
partner a tatai üzemet.

az öt évre szóló szovjet megrendelés lehetővé teszi,
hogy a tatai üzem nagymértékben fejlessze a termelést, korsze-
rűsítse a gyártmánytechnológiát. az idén már 74 millió forint-
ra növelték a termelés értékét, jövőre 90, 1975-ben 120 millió
forint értékű terméket készítenek. -a termelékenységet mintegy
15 százalékkal emelik./mti/
bb

bb 27. nem fizette a tartásdíjat - hathónapi szabadságvesztésre
ítélték

vid/um fm cz

1971. december 27.

rusó László miskolci lakos két éve egyezséget kötött külön-
váltan élő feleségével, hogy két kiskorú gyermeke után havonta
640 forint tartásdíjat fizet. az italozó életmodót folytató rusó
azonban a maga kezdeményezte megállapodásnak nem tett eleget,
ezért a bíróság már egyszer bírsó csökkentés melletti javító-neve-
lés munkára ítélte. ennek letelése után rusó otthagya állandó
munkahelyét, magánkisiparosoknál vállalt alkalmi munkát, s
a gyerektartási díjat nem fizette. az idén csak két alkalommal
adott kisebb összeget a gyerekek részére, és 10 hónap alatt
összesen 6000 forinttal maradt adós. a miskolci járásbíróság
rusó Lászlót 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte. rusó enyhítés-
ért fellebbezett./mti/

14.58/um

- 22 -

bb 26. ösztönözzön is, ne csak korlátozzon a vállalati munkaerő-
gazdálkodás

vid/fm-ju -cz

1971. december 27.

a salgótarjáni kohászati üzemekben két évvel ezelőtt tető-
zött munkásvándorlást sikerült ugyan csökkenteni, ennek ellené-
re még az idén is a négyezer főnyi létszámnak több mint harmincöt
százaléka változtatott munkahelyet. fokozta a vállalat munkaerőgond-
jait, hogy az utóbbi években Nógrád megyében létesített új üzemek
hatására rohamosan csökken a vidékről salgótarjánba bejáró dolgo-
zók száma.

a vállalat a munkásvándorlás csökkentésére már korábban is
tett intézkedéseket. így például meggátolták az olyan dolgozók fel-
vételtét, akik egy éven belül többször változtatták munkahelyet, a
fegyelmi uton elbocsátott dolgozó egy éven belül nem vehető visz-
sza a vállalathoz, az új dolgozó bére nem haladhatja meg a munka-
körében kialakult átlagot. ezeket a jobbra korlátozó jellegű in-
tézkedéseket ujjakkal egészítették ki a vállalat nagyüzemi pártbi-
zottságának és szakszervezeti tanácsának hétfőn megtartott együt-
tes kibővített ülésén.

a munkaerőgazdálkodásra hozott új intézkedések általában
ösztönző szándékuak: céljuk megtartani a munkaerőt megalkuvás,
elvtelen engedmények nélkül. jól szolgálja ezt a célt a vállalati
bérpolitika. a salgótarjáni kohászati üzemek dolgozóinak bére az
idén például 4,6 százalékkal emelkedett, s a jövő évre tervezett
bérfejlesztés is mintegy négy százalékos. ezen belül a nagy fi-
zikai megterhelést vagy kiemelkedő szakmai kvalifikációt igénylő
munkát megkülönböztetett módon honorálják. célul tűzték ki, hogy
a gyár dolgozóinak legalább hetven százaléka teljesítmény-rend-
szerben dolgozzék, a jó teljesítményeket pedig progresszive premi-
zálják.

a vállalat nagy súlyt helyez arra, hogy a törzsgárda fokozott
anyagilag és erkölcsileg megbecsülése mellett megtartsa új dolgozóit
is. ezért megkezdte az 1971-ben felvett dolgozók helyzetének
szociológiai felmérését, amelyből arra a kérdésre várnak választ,
miként váltak valóra az új dolgozók elképzelései, egyszersmind
miként tudnak eleget tenni a vállalati követelményeknek. az üze-
mi orvosi rendelő bevonásával rövidesen bevezetik és rendszere-
sítik a munkaalkalmassági és pszichológiai vizsgálatokat, hogy a
felvételre jelentkezők a számukra legelőnyösebb munkakörbe kerül-
hessenek.

/ folyt. köv./

15.25/ju

- 23 -

NA 1540

bb 26. / ösztönözzön is ... 1. folyt./-ju

a vállalat munkaerőgazdálkodásában - összefüggésben a megvalósuló rekonstrukciókkal is - mindinkább előtérbe kerül a szakember-utánpótlás és képzés javítása, fejlesztése. ennek érdekében például jelenleg harmincnolcan kapnak egyetemi főiskolai vagy szakközépiskolai tanulmányaik végzéséhez vállalati ösztöndíjat, s vállalati ösztöndíjban részesülnek az öntő, kovács, kőműves és hőkezelő iparitanulók is. a szakmunkásképzés színvonalának emelésére összevont tanmuhelyt létesítenek, szervezés alatt áll a dolgozók esti szakmunkásképző iskolája. ezzel együtt ösztönzőbbé teszik az újonnan végzett szakmunkások kezdő bérezését is. /mti/

--

bb 34. egy évi szabadságvesztés re ítélték a kegyetlen nevelőapát

vid/fm-ju -cz

1971. december 27.

kiss józsef piliscségi lakos ifjúság elleni büntett miatt került az esztergomi megyei bíróság elé. kiss durván bántalmazta nevelt gyermekeit, a 15 éves józsefet és a 12 éves ilonát.

az esztergomi megyei bíróság a kegyetlen nevelőapát - jogerősen - egy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 31. kinevezés

gg-ju -cz

1971. december 27.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány dr. heiczman jánost 1972. január elsejei hatállyal kohó és gépipari miniszter-helyettesé kinevezte. /mti/

--

15.35/ju

NA 1545

- 24 -

bb 28. a téli szünetben is foglalkoznak a gyermekekkel mező-
túron

vid/ny -cz

1971. december 27.

mezőtúr művelődésügyi szervei iskolán kívüli nevelési programot állítottak össze a fizikai dolgozók jóképességű gyermekeinek. harmincöt szakkört látogathatnak a gyermekek, a nyolcadik osztályos tanulók részére pedig életre hívták a kis matematikusok baráti körét.

a nevelők a vakáció idején is egyénileg foglalkoznak a diákokkal. olvasmányokat ajánlanak, különböző feladatokat gyakorolnak. a középiskolában továbbtanuló gyermekek részére a tanyai diákotthonban tíz napos előkészítő foglalkozást szerveztek matematikából és orosz nyelvből.

a tanulók szabad idejének kulturált felhasználása érdekében ifjúsági klubokat, gyermekklubokat szerveztek. különösen nagy látogatottságnak örvend az irodalmi, a könyvbarát, a bélyeg és az országjáróklub. a népművelők, a gyermekek érdeklődési igényének megfelelő filmvetítések is szerveznek. megyei szinten mezőtúron leglátogatottabbak a politikai és ifjúsági témájú filmbemutatók. /mti/

--

bb 29. közlekedési balesetek

i don/tm/ny hi -cz

1971. december 27.

pestimrén, a vöröshadsereg utja és a kancsó utca kereszteződésében burusán istván 30 éves gyáli segédmunkás segédmotoros kerékpárjával nekiütközött egy betonoszlopnak. a fiatalember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

pestlőrincen, a vöröshadsereg utja 68. számú ház előtt almási lászló 19 éves budapesti gépkocsivezető személyautójával szabálytalanul előzött és nekiütközött egy vasoszlopnak. a balesetnél almási lászló és utasa, varró tibor 23 éves budapesti foglalkozás nélküli súlyos, a három éves varró éva könnyű sérülést szenvedett. mindhármukat kórházba szállították.

a gellért rakparton, a rudas fürdőnél fekete gyula 59 éves budapesti tisztviselő személyautójával nem adott elsőbbséget egy másik személyautónak, amelyet balogh béla 29 éves budapesti technikus vezetett. a balesetnél balogh béla könnyű sérülést szenvedett, a mentők a helyszínen elsősegélyben részesítették. utasai közül nagy tibor 37 éves budapesti kirakatrendező súlyos az öt éves nagy tibor könnyű sérülést szenvedett. fekete gyula ellen eljárás indult, a két sérültet kórházba szállították. /mti/

15.35/ny

25-

NA 1545

bb 30. eredményes számvetéssel zárta az első évet a „ fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért,, mozgalom

vid/fm/ny -cz

1971. december 27.

miskolc megyei város tanácsa, a hazafias népfrent és a kisz városi bizottságainak közös irányításával az év elején kezdődött meg a „ fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért,, mozgalom, amelynek első számvetését most készítették el.

megállapították, hogy sikerült felkelteni a fiatalok érdeklődését a közéleti tevékenység iránt. -a kisz-vezetők fóruma, a „ fiatalok kérdeznek - az illetékesek válaszolnak,, találkozások a város vezetőivel igen hasznosaknak bizonyultak. a továbbiakban réteg-aktívák „ ifjusági parlamentek,, teszik hatékonyabbá a fiatalok érdekvédelmét, tájékoztatását.

a legjelentősebb sikereket a közhasznú társadalmi munkák végzésében érték el. a város kisz-szervezetei eddig már csaknem 50.000 óra társadalmi munkát és 15 000 óra szakipari munkát ajánlottak fel. a felajánlásokból 1972-re „ tartalékot,, is képeztek. a fiatalok segítségével eddig három játszótérrel létesítettek.

megkezdték a város fásítását is. a miskolc-tapolca felé vezető kun béla utcán, valamint a lillafüredi üdülőhely sétányain az idén több mint 4000 facsemetét ültettek el.

a jövő évi tervek között szerepel ifjusági parkok létesítése - többek között a hejőcsabai művelődési otthon, valamint a diósgyőri lenin kohászati művek szomszédságában, - a mályi -tónál pedig sport- üdültábor építenek. a miskolci tervező vállalat fiatal építészei a selyemréti városnegyed óvodája részére elkészítette a „ mini,, -uszoda terveit, amelynek megvalósítását ugyancsak társadalmi munkával segítik a fiatalok.

a városi tanács támogatásával hat új „ pinceklub,, létesült az ipari üzemek és középiskolák fiataljai részére, számos klubot pedig korszerű felszereléssel, könyvtárral láttak el./mti/

15.40/ny

-26-

NA 1600

bb 32. magyar fiatalok védnöksége ndk-beli építkezésen

i ba/mm/ny ie -cz

1971. december 27.

a magyar ipar történetében először vállaltak védnökséget fiatal magyar szakemberek idegen ország ipari építkezése felett: az ndk-beli bitterfeldi vegyikombinát építésén dolgozó magyar kisz-fiatalok és a német ifjusági szervezet képviselői írtak alá védnökségi szerződést.

a bitterfeldi vegyikombináthoz a transelektro külkereskedelmi vállalat négy óriáskazánt szállít összesen 330 millió forint értékben. a kazánokat 300 fiatal magyar szakember szereli fel és helyezi üzembe. az ndk ipara számára döntő fontosságú objektumban 1975-ben kezdik meg a termelést, s a magyar szakemberek több éven keresztül segédkeznek az építésben. a két ország fiataljai a magyar gépek pontos szállítására és az egyéb határidők betartására vállaltak a maguk részéről kötelezettséget. a szerződést a transelektro, a magyar hajó- és darugár és az energo-unión, illetve az industria anlagen import külkereskedelmi vállalat, a veb combinat bitterfeld, a dampferzeugenbau combinat és a craftwerkanlagenbau ifjusági szervezeteinek képviselői írták alá. a szerződés lehetővé teszi a magyar fiataloknak, hogy bekapcsolódhassanak a német ifjusági szervezetek munkájába, s megkönnyíti nyelvtanulásukat és szakmai ismereteik bővítését./mti/

-.-

bb 35. havi garancia gépjavításra

vid/ny -cz

1971. december 27.

a salgótarjáni kohászati üzemek tmk-gyáregységének legfőbb gondja mintegy kétszázötz alapvető berendezés folyamatos, üzembiztos működésének biztosítása, hiszen minden üzembiztos, váratlan meghibásodás súlyos veszteségeket okoz a vállalatnak. e törekvés gyümölcse már az is, hogy a váratlan hibákból, üzembiztosból keletkező veszteségidőt a tavalyi 41 000 órától idén harminkilencezerre „ faragták le,,. de a tmk dolgozói ezzel az eredménnyel elégedetlenek, ezért figyelemre méltó elhatározásra jutottak: a jövő évtől kezdve az alapvető gépek, berendezések javítására havi garanciát vállaltak. ehhez a gyáregység vezetői és dolgozói - a statisztikai adatok alapján - olyan rendszert dolgoztak ki, amelyben jól kitűnik a kulcsfontosságú alkatrészek rongálódásának gyakorisága, oka, felújítás utáni tartóssága, élettartama. a javítást is ehhez igazítják: a feladat, hogy a felújított alkatrészek élettartamát meghosszabbítsák. a gyáregység vezetői a vállalat megvalósításának ösztönzésére prémiumrendszert is kidolgoztak, s a mozgóbér keretét teljes egészében a garanciális gépjavítás sikere érdekében használják fel./mti/

-.-

15.53/ny

-27-

NA 1610

bb 33. módosítják az ipari szövetkezetek alapszabályát

i ol/fk/ny ie -cz

1971. december 27.

az ipari szövetkezeteknek az új esztendő első felében kell megoldaniuk az alapszabály-módosítás felelősségteljes feladatát. a szövetkezeti törvény alapján napvilágot látott törvényerejű rendelet és az annak végrehajtására kiadott kormányrendelet ugyanis előírja, hogy az 1972. január elsején működő szövetkezetek 1972. május 31-ig kötelesek alapszabályukat felülvizsgálni, majd jóváhagyásra 30 napon belül az állami törvényességi felügyeletet gyakorló szervnek bemutatni. nem új alapszabályra van szükség, hiszen az ipari szövetkezetek jelenlegi alapszabályai már a korszerű szövetkezetpolitikai elvek figyelembe vételével készültek, s mint ilyenek, csupán bizonyos mértékű módosításra szorulnak. a feladatot a közgyűlésnek kell elvégeznie.

a módosítások végrehajtása igen fontos aktus a szövetkezetek életében; ismeretes, hogy az alapszabály a szövetkezeti önkormányzat legfontosabb okmánya: megszabja a szövetkezeti szervek legfontosabb jogait és kötelességeit, biztosítékot jelent a demokratikus szövetkezeti élet kibontakozásához.

az okisz felhívta a szövetkezetek vezetőinek figyelmét, hogy a korrekció előkészítésébe az alapszabály módosítására vonatkozó tervezet széleskörű ismertetésével vonják be a tagságot. az elmúlt évről már jó tapasztalatok vannak; annakidején számos szövetkezetben sokszorosították a tervezetet, s így műhelyértekezleten, csoportmegbeszéléseken érdemben vitatkozhatott a tagság az egyes pontok felett. sok helyen hoztak létre alapszabály-szerkesztő bizottságokat, amelyek a tagok véleményeinek figyelembe vételével fogalmazták meg állásfoglalásukat./mti/

v
bb 36. az eddig elért eredményeket tovább kell fejleszteni - erdei Lászlóné nyilatkozata a nőmozgalom 1971. évi eredményeiről, a jövő év feladatairól

i gy/gk-ju hi -cz

1971. december 27.

az új esztendő küszöbén szinte örömmel mondhatjuk el, hogy az 1971-es év a női egyenjogúság gyakorlati érvényre juttatásának eredményekben gazdag szakasza volt, - mondotta erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, aki a hazai nőmozgalom idei eredményeinek tükrében az új esztendő legfőbb feladatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

/ folyt. köv. /

16.00/ju

NA-16³⁰

bb 36, / az eddigi elért... 1. folyt./-ju

- az mszmp központi bizottságának a nők politikai, gazdasági és szociális helyzetével foglalkozó határozata az ország közvéleményében igen széles körben megértésre és helyeslésre talált. a határozat nyomán gazdasági életünkben is több jelentős intézkedés történt a nők élet- és munkakörülményeinek javítására. helyi intézkedési terveket dolgoztak ki s hozzáálltak azok megvalósításához. az eredmények között emlithetjük meg, hogy a gazdasági vezetők többsége igyekezett érvényt szerezni az egyenlő munkáért egyenlő bért elv igazságának. az idén végrehajtott intézkedésekkel számos munkahelyen emelték az alacsony béreket, s ezzel a nők számottevő hányadának növekedett a fizetése. a béregyenlőtlenségek megszüntetésére további lépések történtek, teljes eredmény azonban csakis az éveken át folytatott tudatos bérpolitika alapján várható.

- a termelés minden területén foglalkoztak azzal, hogyan lehetne a dolgozó nők munkakörülményeit tovább javítani, miként lehetne sajátos körülményeiket figyelembe véve sokoldalú védettségben részesíteni őket. számos nagyüzemben felülvizsgálták a többműszakos munkabeosztásukat. az idei eredmény: jobb munkaszervezéssel az éjszakai műszak alól több helyütt mentesítették a többgyermekes vagy gyermeküket egyedül nevelő édesanyákat. a társadalmi összefogás legszebb példái közé soroljuk a legifjabb generáció érdekében született óvodaéptkezési felajánlásokat. népgazdaságunk negyedik ötéves terve mintegy 39 ezer új óvodai hely létrejöttét tűzi ki célul. ezen túl szerte az országban a vállalatok, a tanácsok és a szövetkezetek saját erőforrásaikból biztosítják további 12 ezer óvodás elhelyezését.

- kormányzatunk azonban korántsem tekinti befejezettnek azt, ami a nők életének könnyítésére történt. ezt bizonyítják a vállalatok negyedik ötéves tervei s a közelmúltban kidolgozott kollektív szerződésekből rögzített feladatok, amelyek a további esztendőkből újabb kedvezmények és szociális juttatások biztosításával igyekeznek könnyíteni a nők kettős hivatásából adódó többlet terheket.

/ folyt. köv. /

16.15/ju

NA-16³⁰

V
bb 36. / az eddig elért... 2. folyt./-ju

- 1972-ben egyik legfőbb feladatunk az lesz, hogy továbbra is napirenden tartsuk a nőkérdést. ez nem lehet kampányfeladat, s az eddig elért eredményeket tovább kell fejleszteni. a közvélemény figyelmét fokozottan szeretnénk felhívni arra, hogy a dolgozó nők helyzetének megkönnyítése egész társadalmunk fejlődését, főlemelkedését szolgálja.

- a még ki nem használt lehetőségek közé kell sorolni a nők gazdasági vezetésében elfoglalt helyét. a legutóbbi párt-, tanácsi, szakszervezeti és kisz-választások eredményei egyöntetűen bizonyítják, hogy a politikai, a mozgalmi életben ma már jelentős szerepet töltenek be a nők. ugyanakkor továbbra is következetesen szembe kell szállni a még meglévő helytelen szakmai előítéletekkel, s arra kell törekedni, hogy a kellően felkészült, tehetséges lényok, asszonyok mind nagyobb szerephez jussanak a termelés irányításában is.

- hasonló következetes munkára van szükség ahhoz, hogy a fiatal lányok jövőjük kialakításában az eddiginél igényesebbek legyenek. figyelmeztető tény, hogy a szakmai képesítéssel rendelkező dolgozóknak mindössze 18 százaléka nő. elsősorban azokat a fiatal lányokat, asszonyokat szeretnénk ösztönözni szakmai tudásuk fejlesztésére, akikre a ,, családi műszak,, ma még nem ró nagyobb terheket, - fejezte be nyilatkozatát erdei lászlóné. /mti/

--

bb 38. bucsu horvát tamástól

t ro/tm-ju i la

1971. december 27.

hétfőn a farkasréti temetőben horvát tamásnak, az mti foto igazgatójának hamvasztás előtti bucsuztatásán családtagok, barátok, munkatársak és tisztelők százai rótták le kegyeletüket a virágokkal koszorúkkal borított ravatalnál.

a magyar távirati iroda kollégiuma és pártbizottsága, a muosz és a nemzetközi újságíró szervezet nevében barcs sándor, az mti vezérigazgatója bucsuzott az elhunytól. bensőséges szavai egyaránt szóltak a munkáját szenvedélyesen szerető, a nyílt vélemény szükségességét hittel valló emberhez, a fegyelmezett, tiszta lelkű, önmagát szüntelenül képző kommunistaéhoz. feladatai megoldásában nem ismert akadályt, nehéz, felelősségteljes munkából ragadta el a halál, emlékéit megőrizték - mondotta.

a magyar fotóművészek szövetsége nevében kónya kálmán, az elnökség tagja emlékezett meg horvát tamásról, akinek halálával az egész magyar fotóművészetet veszteség érte.

horling róbert fotóriporter az mti fotó dolgozója, a barátok és a család bucsuszavait tolmácsolta. a gyászszertartás kórus hangjaival ért véget. /mti/

--

16.30/ju

NA 16³⁰

- 30 -

bb 37. az állami földek tsz-tulajdonba adásáról tárgyalt a mém miniszteri értekezlete

t jf/gg/ny la

1971. december 27.

a mém miniszteri értekezlete hétfői ülésén többek között az állami földek termelőszövetkezeti tulajdonba adásáról tárgyalt. a földtulajdon és a földhasználat továbbfejlesztéséről hozott 1967. évi törvény ugyanis lehetővé teszi, hogy a tsz-ek megvásárolják azokat a földeket, amelyek használatukban vannak ugyan, de tulajdonosuk az állam. a törvény hatályba lépése óta 1738 termelőszövetkezet csaknem 630.000 hektárnyi állami föld tulajdonba adását kérte, ebből 584.000 hektárt a tsz-ek meg is kaptak. a kérelmek elbírálásánál figyelembe vették, hogy nagyüzemileg hasznosítható-e a terület, amennyiben nem, úgy nem adták tsz-tulajdonba. hasonlóképpen jártak el akkor is, amikor már a folyamatban levő kisajátítások céljára szükséges földet akartak tulajdonukba venni a közös gazdaságok. az állami tulajdonban és a termelőszövetkezetek használatában lévő 1 131 000 hektárnyi földterületnek mindent egybevetve 55 százalékát vették már át tulajdonjogilag is a termelőszövetkezetek, amelyek aranykoronánként 10 forintért váltják meg a földeket és ezt az összeget öt év alatt kell kifizetniük.

a miniszteri értekezlet megállapította, hogy az átadások üteme megfelelő, a tsz-ek anyagi lehetőségeik figyelembe vételével vásárolják meg a területeket. a közös gazdaságok azért igyekeznek az eddig ingyenes, tartós használatukban levő földeket tulajdonukba venni, mert a hosszútávú tervezésnél minden esetben figyelembe veszik ezeknek a területeknek a hozát is, és a megfelelő termelési biztonságot a tulajdonba vétellel igyekeznek elérni.

megtárgyalta a miniszteri értekezlet az 1971. január elsejei hatállyal átszervezett kilenc szűkített hatáskörű tröszt tevékenységét is. megállapította, hogy a trösztök döntési jogkörrel felruházott igazgató tanácsai új típusú, demokratikus vezető testületként működnek és tevékenységük összhangban van a népgazdasági és az ágazati érdekekkel. kedvezően alakultak kapcsolataik a szállító és a vevő vállalatokkal, valamint a pénzügyi szervezetekkel. /mti/

--

a szerkesztőség figyelmébe !

a mai bb 9.számú hírünk / százezer tonnával több.../ 2. bek. 7.sorában energiatermelés helyett energiafelhasználás irandó.

/mti/
16.45/ny

--
-31-

NA 16⁵⁰

bb 39. focok jendő,

pá/ny hi la

1971. december 27.

a magyar forradalmi munkás- paraszt kormány elnöke dr. werner titelnék, az ndk minisztertanácsa elnökhelyettesének elhunytá alkalmából táviratban fejezte ki részvétét willi stoph-nak, az ndk minisztertanácsa elnökének. /mti/

--

bb 40. Leégett a csibenevelő

i hi/gg/ny la

1971. december 27.

pest megyében, tápiószentmárton határában a rákóczi tsz csibenevelője kigyulladt és csaknem teljesen leégett. több ezer csirke elpusztult. a tűz okának megállapítása folyamatban van. /mti/

--

bb 41. gyermekhalál - füstmérgezésről

i hi/gg/ny la

1971. december 27.

nagykőrösön búzás sándorné 25 éves háztartásbeli a lakásán rövid időre őrizetlenül hagyta 11 hónapos margit nevű kislányát. távolléte alatt a tüzhelyről kipattanó szikrától az ágynemű meggyulladt és a csecsemő füstmérgezés következtében meghalt. /mti/

--

bb 42. közlekedési balesetek

i hi/gg/ny la

1971. december 27.

bácsbokod határában szőlősi sándor 28 éves gépkocsivezető, bajai lakos ittasan vezette a teherautót, áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy szabályosan közlekedő személykocsival. a baleset következtében szem sándor, 51 éves agrónómus, helyi lakos, a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. utasai közül felesége és 15 éves istván nevű fia életveszélyesen, lozsányi istván 24 éves villanyszerelő, helyi lakos súlyosan megsérült. a sérülteket kórházba szállították. a közlekedésrendészet őrizetbevétel mellett indított eljárást szőlősi sándor ellen.

/folyt köv/
17.55/ny

-32-

NA 1800

bb 42. / közlekedési ...folyt/ny

kiskunfélegyháza határában a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező görög józsef 17 éves helybeli szobafestő motor kerékpárral gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben egy lovaskocsinak rohant. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a kállósemjén és péterhalma közötti útvonalon derzsi sándor

19 éves kállósemjéni gépszerelő motorkerékpárjával elütötte az ut szélén haladó lekli ferenc 51 éves kállósemjéni tsz tagot. a baleset után a motorkerékpár vezetője testvérével, derzsi ferenc 22 éves segédmunkással, akit utasként szállított, az eszméletlen embert az utmenti árokba vonszolta, majd továbbhajtottak. a téesz-tagot később súlyos állapotban kórházba szállították. a közlekedésrendészet elfogta és őrizetbevétel mellett büntető eljárást indított a derzsi-testvérek ellen.

a dunaharaszti hév-megállóban hardi ferenc 45 éves budapesti segédmunkás ittás állapotban felszállt a hév-re, az ajtót nem csukta be maga után és az elinduló szerelvényből kiesett. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

balatonkenesén az egyik utkanyarban szelthoffer józsef 29 éves budapesti garázmester személygépkocsival figyelmetlen vezetés közben áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött egy szembejövő személykocsival. annak utasai közül rónai gézáné, 55 éves könyvelő, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője, rónai géza 60 éves budapesti könyvelő életveszélyesen megsérült. szelthoffer józsef súlyosan megsérült, utasai közül kempfbeatrice 25 éves budapesti technikus a kórházba szállítás után meghalt, további három utas könnyebben megsérült. /mti/

--

v
bb 43. haladéktalanul szüntessék meg a vdk elleni amerikai légitámadásokat! - a hazafias néppfront orszáos tanácsa elnökségének állásfoglalása

gk-ju hi la

1971. december 28.

békés falvak és városok lakóit ismét veszély fenyegeti: a vietnami demokratikus köztársaság légtérében újra feltűntek az amerikai légierődök és a phantomok. három évvel azután, hogy johnson akkori elnök hivatalosan beszüntette a bombázásokat, nixon engedélyt adott a tömeges légitámadások felújítására.

/ folyt. köv./

18.10/ju

- 33 -

NA 1820

bb 43. / haladéktalanul... 1. folyt./-ju

- a világ békeszerető közvéleménye - így a magyar társadalom is - felháborodással és megütközéssel fogadta az újabb barbár bombázások hírét. nem az első eset a hadüzenet nélküli vietnami háborúban, hogy az igazság és a szabadság bajnokának szerepében tetszelgő egyesült államok hadserege véres büntetéseket elkövetésével igyekszik megfélemlíteni a függetlenségéért harcoló népet. my lai és a többi tömegmészárlás esete világosan bizonyítja, milyen eszközökkel szeretnék kicsikarni a győzelmet, amely a frontok helyzetéből ítélve egyre kilátástalanabb.

- a légitámadások felujtása, ártatlan asszonyok, gyermekek és öregek tömeges legyilkoslása - már nem tekinthető ,, helyi akciónak,,, ,, egyesek tulkapásának,, amire a pentagon és a fehér ház szóvivői a letelepített tömegmészárlások esetében előszeretettel hivatkoztak. jól értesült amerikai források szerint a bombázásokra nixon elnök személyesen adott engedélyt. vajon nixon békeszólamainak mennyi hitelt adhatunk, ha az általa kiagyalt vietnamizálási politika kudarcát légierődökkel és vadászbombázókkal akarja palástolni? s miként vélekedhetünk arról a politikáról, amely párizsban a tárgyalóasztal mellett szüntelenül halogatja a döntést, érdemben válasz nélkül hagyja a békés rendezés minden ésszerű alternatíváját, ezzel szemben kizárólag a bombázók és a pusztítás érveit ismeri.

bizonyos, hogy az újabb megpróbáltatás sem törli meg a vietnami nép harci erejét, a betolakodók elleni izzó gyűlöletét. ellenkezőleg: szeretteik elvesztése, falvaik és városaik feldulása megacélozza erejüket s egyben milliókat és milliókat szólít velük közös harcra. egy táborba tömöríti világszerte azokat a józan gondolkodású milliókat, akik eddig is fölemelték tiltakozó szavukat korunk legvéresebb, legembertelenebb háborúja ellen, s most készek arra, hogy még messzehangzóbban tiltakozzanak az alapvető emberi jogok durva eltiprása ellen. a történelem ítélőszéke előtt az újabb bombázásokért, ártatlan vietnami életek kioltásáért. azoknak kell viselniük a felelősséget, akikben ismét felülkerekedett a pusztítás szelleme. tetteiket számontartja a világközvélemény. fölmentést semmilyen körmönfont magyarázkodás sem adhat. a vietnami demokratikus köztársaság békés településeinek brutális bombázása lerántja a leplet az egyesült államok uralkodó köreinek igazi arculatáról.

a magyar társadalom nevében erélyesen tiltakozunk a bombázások felujtása ellen és kötelejünk, hogy az egyesült államok azonnal szüntesse be a vietnami demokratikus köztársaság elleni barbár támadásokat! /mt1/

--

18.18/ju

- 34 -

NF 1825

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 28.

bb 1. 1972 végén a teljes vonalszakaszon közlekedik majd a keletnyugati metró - előkészületek pest és buda egyesítésének 100. évfordulójára - szépvolgyi zoltán nyilatkozata

i hi/gg-ju -oz

1971. december 28.

budapest ezévi fejlődéséről, az 1972-es tervekről, feladatokról nyilatkozott szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke az mti munkatársának:

- fővárosunk lakossága ebben az esztendőben is békés, nyugodt körülmények között folytathatta azt az eredményes építő munkát, amely évről-évre szebbé, gazdagabbá teszi budapestet és az itt élő emberek életét. ez az év kiemelkedő jelentőségű számukra, mert a fővárosi tanács jóváhagyta a iv. ötéves tervünket, amely

korábbi időszaknál nagyobb fejlődés kapuját nyitja meg számunkra. ebben az évben fogadták el és lépett életbe az új tanácstörvény, amely a szocialista demokratizmus szélesítését, a tanácsok önállóságának, hatáskörének, döntési jogkörének bővítését és ezáltal a főváros fejlődésének gyorsulását eredményezi.

- az elmúlt tizenkét hónap eredményei - minden gondunk, nehézségünk ellenére - bizakodással tölthetnek el bennünket a jövőre nézve is. a legnagyobb erőfeszítéseket a lakáshiány megszüntetése érdekében tettük és tesszük a jövőben is. arra törekszünk, hogy egyre kevesebb legyen az olyan családok száma, akiknek nincs önálló, vagy megfelelő minőségű lakása. a iv. ötéves tervidőszak első két évében állami és magánérőből 30.000 lakás felépítésével számoltunk. óbudán és a fiúerdő uti lakótelepen 2000-2000, a xv. kerületi új városrészben csaknem 2600 lakást hoztak tető alá az idén. terveink szerint öt év alatt a rendelkezésünkre álló fejlesztési alap több mint kétharmad részét fordítjuk lakásépítésre és az ehhez kapcsolódó bölcsődé, óvoda, iskola, kereskedelmi, egészségügyi és kulturális létesítmények felépítésére. a családok gondjainak megoldását segíti az is, hogy körülbelül mintegy 600 körházi ágy, különböző kereskedelmi, szociális és kulturális létesítmények valósultak meg.

/ folyt. köv./